VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI ORIZZONTALE DELLA SCUOLA PRIMARIA
DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO CURTATONE
a.s. 2023-2024

Il giorno 7 settembre 2023 alle ore 9.00, presso la sala mensa di Buscoldo, si riunisce il CDO della scuola primaria dell’Istituto Comprensivo, presieduto dal Dirigente Daniele Galani, per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale della seduta precedente;
2. Spunti organizzativi a.s. 2023-24;
3. Formazione e progetti;
4. Proposte revisione ore discipline;
5. Revisione obiettivi per la valutazione;
6. Varie e eventuali.

Per i docenti assenti si rimanda al foglio firme. (59 presenti, 3 assenti)
Verbalizza l’insegnante Pincella Elisa.

1.  Approvazione verbale della seduta precedente

Il verbale della seduta precedente viene approvato a maggioranza. (53 favorevoli, 0 contrari,  6 astenuti)

2. Spunti organizzativi s.s. 2023-24
L’insegnante Cremonesi chiede informazioni circa le risorse di sostegno e per gli educatori.
Il dirigente ricorda che quest’anno il rapporto di assegnazione dei docenti di sostegno è di 1 a 2 per i comma 3 e di 1 a 4 per i comma 1, spiega anche che il giorno precedente al collegio è arrivato il foglio con le assegnazioni degli educatori che condivide con il collegio.
Vengono fatte delle richieste da parte delle colleghe, in particolare 2 ore in più per la 3A di Montanara e almeno qualche ora per la 1B di Levata, il dirigente spiega che nel primo caso verrà fatta la richiesta, nel secondo sarà difficile perché, se non vi è già un’attivazione difficilmente ce ne sarà una nuova.
Vengono chiesti chiarimenti anche per la 4A di Montanara, ma viene spiegato che c’è stato un problema di competenza comunale.
Le assegnazioni dei docenti di sostegno verranno date dopo che saranno chiarite le ore degli educatori e auspicabilmente dopo l’eventuale rettifica o conferma dei posti.


3.  Formazione e progetti
Il corso di matematica che si terrà il 14 ottobre 2023 è aperto a tutti, ma la precedenza sarà data a chi aveva già dato adesione a giugno, gli altri saranno inseriti con riserva, perché il numero massimo è di 35 persone.
Verrà pubblicata una circolare con il link al modulo di iscrizione, una decina di giorni prima della data del corso.
Anche quest’anno si proporranno i progetti gulliver, si chiede di compilare la richiesta per i progetti, ricordando di non fare richieste da parte di chi lo scorso anno ne ha già usufruito, dando precedenza così a classi che sono rimaste escluse.
Lo scorso anno le scuole di Montanara e Levata hanno partecipato ad un progetto totalmente gratuito che prevedeva anche un’uscita sul Mincio, sempre a spese dell’organizzazione, quest’anno parteciperanno Buscoldo e San Silvestro.
L’ins. Belli interviene circa il progetto “Classe di lettori” al quale hanno partecipato lo scorso anno alcune classi della secondaria, spiega che ci sono varie attività correlate a questo progetto e si riserva di mandare materiale e link ai colleghi.


4. Proposta revisione ore discipline
La scuola primaria di Montanara che farà 30 fasce orarie da 55 min, per cui la distribuzione oraria rimane invariata nella quantità media, prevedono però recuperi in diversa maniera da parte degli insegnanti specialisti.
Inoltre, oltre alla ricreazione alle ore 10,45, si pensa di prevedere una pausa di 10 min alle 12,35, senza nessun tipo di merenda. Naturalmente tutto questo è rivedibile in quanto questa nuova organizzazione è soggetta a sperimentazione.
Per quanto riguarda Levata e Buscoldo si conviene di proporre alla commissione di mettere nel PTOF il monte orario minimo annuale di ogni disciplina, in modo da lasciare la flessibilità oraria estensibile anche alle altre scuole, ma di creare una tabella settimanale solo per i docenti per avere indicazioni su come muoversi. La scuola primaria di Levata ha già inviato una sua proposta su questa suddivisione da sottoporre alla commissione.
Dopo attento confronto si decide perciò di rimandare la decisione alla commissione PTOF, per questo si chiede che ci sia almeno un candidato per plesso per rappresentare le varie esigenze. Si chiede di convocare suddetta commissione in tempi brevi, dopo il collegio unitario che ne approverà le candidature.

5. Revisione obiettivi per la valutazione
Gli obiettivi sono stati caricati nell’area riservata del sito, è giunta solo un’osservazione chiarita al momento dell’invio, non ci sono altri interventi, si procedere perciò all’approvazione della proposta che andrà sottoposta al CDU.
La proposta è approvata a maggioranza: 53 favorevoli, 0 contrari, 6 astenuti.

6. Varie ed eventuali
Il dirigente comunica che saranno pubblicate circolari riguardanti alcune iniziative proposte dal Comune:
· Giovedì 14 settembre 2023 ore 11.15: 4A Montanara commemorazione di Elisabetta Braguzzi, raggiungibile a piedi.
· Mercoledì 20 settembre ore 10.30 tutte le quinte parteciperanno alla consegna del premio “Curtatone e Montanara” da parte del presidente del CONI presso corte spagnola. Il trasporto sarà gestito dal Comune e sulla circolare saranno presenti le varie note organizzative.

Viene anche sottoposto al collegio il problema sollevato da alcuni genitori delle classi prime della scuola primaria di Levata, un alunno richiede lo spostamento dalla sez A alla sez B, mentre un’altra alunna chiede il contrario, perché il fatto di essere stata divisa dalla sorella le ha creato una crisi.
Molte colleghe sollevano perplessità riguardo a questo spostamento anche per motivi educativi, altre ritengono che la presenza di due gemelle non crei difficoltà, dopo un confronto, in via del tutto eccezionale si accetta la proposta del dirigente per effettuare questo scambio di alunni, specificando che questi spostamenti NON DEVONO ESSERE LA REGOLA e di fatto costituiscono un’eccezione.

La seduta chiude alle ore 11,00.

La verbalizzante							 Il Dirigente scolastico
Elisa Pincella								        Daniele Galani
