ISTITUTO COMPRENSIVO DI CURTATONE
VERBALE CDO – SCUOLA DELL’ INFANZIA -     18 Aprile 2023
Il giorno 18 Aprile 2023 alle ore 16.30, si è riunito il CDO di scuola dell’Infanzia, presso l’Aula Mensa di Buscoldo, presieduto dal Dirigente Prof. Daniele Galani per discutere il seguente ordine del giorno:
1. Approvazione verbale della seduta precedente;
2. Protocollo di Accoglienza degli alunni anticipatari da inserire nel Regolamento di Istituto;
3. Assemblea nuovi iscritti e open day del mese di giugno;
4. Varie ed eventuali.
Per le firme di presenza si rimanda al foglio depositato in segreteria.
Risultano assenti le docenti: Rosa –Benassi .                                                                                
1. Il verbale della seduta precedente viene approvato a maggioranza con 3 astenuti.
2. Il collegio chiede che la specifica relativa agli “anticipatari” inserita nel regolamento di Istituto in data 30/11/2022 venga rettificata e vengano aggiunti ulteriori punti in modo da formulare un Protocollo di Accoglienza a cui docenti e genitori possano attenersi.                                                                          Dopo varie proposte e discussioni si decidono i seguenti criteri:
· Il numero dei bambini all’interno della sezione non deve essere superiore a 23, compresi gli anticipatari;
· I b/i anticipatari verranno inseriti nelle sezioni che accolgono i 3 anni anche nell’anno scolastico successivo (se per una questione numerica o di altra particolare natura questo non sia possibile i bambini saranno iscritti anche nelle altre sezioni con la specifica che l’anno successivo  potrebbero essere spostati in una classe con b/i dello stesso anno di nascita);
· I b/i anticipatari nati dal 1 febbraio al 31 aprile, potranno frequentare dal mese di gennaio con un inserimento scaglionato e con una frequenza graduale concordata con le docenti;
· L’inserimento dei b/i anticipatari sarà subordinato al conseguimento delle autonomie di base del b/o (x questo punto si cercherà una formula che si il più possibile chiara e che rispetti, contemporaneamente, il diritto all’inclusione) 
  La ratifica di detta norma diventerà effettiva, dopo il passaggio in CDU, nel prossimo Consiglio di Istituto.
3. Quest’anno l’Assemblea con i genitori dei nuovi iscritti può essere unica x ogni plesso e non più di sezione e verranno anche riattivati gli open day con i bambini nel mese di giugno. L’insegnante referente di ogni plesso dovrà inviare in segreteria le date scelte, a maggio per l’assemblea, 2 date a giugno per gli open day. 
4. Il Dirigente illustra la situazione degli iscritti nei vari plessi, il quadro è in costante movimento in quanto dopo la chiusura delle iscrizioni ci sono stati diversi movimenti e la situazione sarà destinata a cambiare fino a settembre. 
-Buscoldo: 45 iscritti                     
-Eremo + Grazie: 111 iscritti
-Levata: 96 iscritti 
-San Silvestro: 61 iscritti 
La docente Cannizzo rileva la difficoltà nel momento di inserimento a settembre, laddove vi siano molti nuovi iscritti. Dopo aver vagliato alcune proposte e breve discussione si mettono al voto 2 proposte:
-  3 date x l’inserimento distanziate di 3 giorni l’una dall’altra (14 voti)
-  4 date x l’inserimento distanziate di 2 giorni l’una dall’altra (23 voti)
Passa la seconda proposta e l’accoglienza dei nuovi iscritti avverrà 2 giorni dopo l’ingresso dei bambini già frequentanti. In ogni giornata di inserimento verranno accolti max 3/4 bambini.
La docente Ciceri ricorda alle colleghe di rispondere al link sul bisogno formativo inviato dal Comitato Pedagogico Territoriale del Distretto di Mantova. La compilazione del questionario è fondamentale per raccogliere il bisogno formativo in merito alle tematiche del Sistema Integrato 06 e progettare la futura formazione comune.
Viene ricordato a tutti i docenti che in caso di assenza è necessario avvisare, al più presto, la collega (nel caso sia necessario effettuare un cambio turno) e la referente di plesso affinché si possa organizzare al meglio il servizio. Il DS emanerà una circolare a tal proposito.
Per quanto riguarda il momento del pranzo a scuola si sottolinea che il “tempo mensa” è un momento educativo e che mangiare e/o assaggiare insieme ai bambini diventa importante anche x rafforzare le relazioni, dare il “buon esempio” per incentivare l’assaggio e il consumo
del cibo. I pasti x le docenti forniti dalla CIR devono essere quelli indicati dalla comunicazione del 28/02/23 ma gli stessi non sono nominali e che le insegnanti possono decidere, autonomamente, se e come condividerli evitando, così, anche lo spreco alimentare.

La seduta termina alle ore 18,30
L’insegnante verbalizzante
                                       Paola  Ciceri
